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1. Уводна разматрања 
 

Пре било каквог детаљније описа теме "Боравак у доба короне" вратићемо се на 

претходни период када је боравак био условљен радом на даљину без икаквих планова, али 

са конкретним циљем-опстанак рада и учесталост активности међу децом. 

Када се будемо осврнули на све што је школа "Старина Новак" успела и све победе 

које извојевала у доба болести биће лакше да зађемо у тему након online дружења и учења 

са децом где се очи у очи сусрећемо са проблемима. 

Нећемо у току излагања, наравно, причати само потешкоћама, мада су оне биле 

услов за наше велике победе. Причаћемо о њима као савладаним препрекама које смо 

заједничким снагама прешли. 

У оквиру теме ћемо објаснити план рада који смо ми, запослени у школи "Старина 

Новак", организовали заједно са директором школе и уз помоћ кога смо направили детаљно 

решење, трудићи се да испоштујемо мере кризног штаба, али и логику свега с обзиром да 

ипак радимо са децом. 

Поштоваћемо одлуке кризног штаба, што ћемо у раду и навести, али исто тако ћемо 

и говорити о томе да многи који састављају мере и правила у доба короне нису радили у 

школи и поред медицинских аспеката не могу судити нити правилно регулисати ток рада у 

самој школи. 

 

У оквиру плана рада направићемо поднаслове о мерама које смо ми као школа 

донели. 

 

 

а) Састанци 

Састанци су били можда најважнија и најделотворнија ставка у нашој организацији, 

о њима ћемо рећи нешто детаљније у самом излагању и самом раду. Они подразумевају 

састанке са директором школе, састанке у оквиру наставничког већа као и засебне састанке 

запослених у боравку. 

 

б) Проблеми са којима смо се сусретали и решења којима смо затварали проблеме 

Проблеми су били очекивани део целокупне школске године и сви смо се 

припремили за нешто виши ниво стреса него у току године која је протицала без корона 

вируса. 

 

г) Две виртуелне приредбе 

Иако је окупљање због мера кризног штаба било забрањено, ми смо нашли начин да 

се окупимо на виртуелни начин и да тиме испоштујемо и организујемо обе приредбе на врло 

креативан начин. 
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д) „Игра без граница“ на крају школске године 

 

Прва година како је боравак организовао игру без граница за крај школске године 

где су деца у боравку од 1. до 4. разреда учествовала и такмичила се. Игра се изводила у 

великом школском дворишту, деца су била подељена да одељења као такмичарске тимове, 

родитељима је раније јављено да децу тај дан оставе дуже у школи јер је Игра планирана 

тек после 13 часова. 

За потребе Игре учитељице из боравка су скупиле и докупиле материјал и средства 

која су се у Игри користила. То су биле: празне пластичне флаше, јаја направљена од 

стиропора, пластичне кашике, велики џакови, пластичне чаше. 

 

ђ) Планови за нову школску годину 

 О овом сегменту рада ћемо нешто више рећи пред сам крај. 

 

2. Боравак на даљину 

 

Корона вирус нас је све захватио неспремне, време је захтевало брзе реакције и 

темељне организације, како у настави тако и у боравку. Боравак је могао да „стоји“ са стране 

као ставка која није толико битна као настава коју је било неопходно покренути на други 

начин. Било је одлучено да боравак на даљину буде допринос деци и родитељима, нека 

светла боја и светло у мраку којим су сви били захваћени, не знајући како да се понашају 

нити како да наставе напред. Боравак је организован online путем, исто као и настава, али 

је служио за разоноду и подршку. Деца су добијала различите задатке за које смо тежили да 

се испуне без претераног оптерећивања родитеља. Задатке су решавали и будући прваци, 

њих смо желели да охрабримо и упутимо у то колико школа може бити лепа и интересанта 

институција. 

Поделили смо се тако да свака учитељица из боравка има свој дан када ће 

предложити тему. Након што је свака учитељица знала свој дан и своју позицију, 

предлагали смо теме. Теме су се низале у групи, максимално смо оптерећивали друштвене 

мреже и дошли до закључка да се свака учитељица јави са својом темом унапред, не би ли 

дошло до подударања истих. Овај скромни помак нам је из прве пошао за руком. Уколико 

привучете деци пажњу и не намећете учење као обавезу већ као игру, деца ће, сложићете 

се, радо ући у овај процес са вама. Тако је и било. Свака учитељица се трудила да свој дан 
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и своју тему осмисли што креативније. Неке од креативности ћемо приказати у прилогу 1, 

на крају рада1. 

3. Боравак у доба короне. Враћање у школске клупе  
 

Организација саме школе у доба короне је започела већ 1.септембра приликом уписа 

првака. Учитељице су дочекале своје прваке са осмехом испод маске и распоредиле их у 

две групе. Прва група деце је ишла са учитељицама из боравка у обилазак школе и учионица 

док је учитељица из наставе са другом групим деце чекала испред. Направљен је план од 

стране директора школе да се групе деце не сусрећу у ходницима, да се максимално 

испоштује дистанца међу децом и ношење заштитиних маски. Упис првака је прошао без 

икаквих сметњи и недостатака и представљао је увертиру за нову и потпуно другачију 

школску годину. 

 

3.1. Састанци и њихови исходи 
 

Што се тиче организације и договора са директором, психологом и педагогом 

састанци су заиста били чести и ажурни. 

На састанцима који су се одржавали преко zoom апликације предлагани су различити 

планови не би ли се максимално смањиле грешке до којих је неминовно могло да дође услед 

непознатог терена на које смо због ограничености са короном зашли. 

Што се боравка тиче, усаглашено је да деца буду највише времена ван учионица. 

Знали смо да нам временске прилике, а слободније могу рећи неприлике, нису ишле под 

руку, али други начин за реализацију ове идеје није био могућ. Директор је боравку 

обезбедио цео спрат са учионицама где смо распоређивали децу која су уписана у исти. 

На посебном састанку са директором организованом само зарад деце из боравка 

утаначили смо учионице и број деце које ће свака учионица моћи да прими у зависности од 

саме квадратуре просторије. Искористили смо простор максимално, а када кажемо 

максимално мислимо на сваки могући квадрат у и ван учионица. Искоростили смо 

библиотеку где се може сместити 25-оро деце. Учионице су примале 15-оро деце. 

Најчуднија просторија коју смо заузели јесте била ходник и он је додељен колегиници 

Јовани Младеновић и мени. Не могу рећи да смо колегиница и ја биле одушевљене овом 

идејом. Прво што нам је прошло кроз главу јесте шта радити са децом без икаквих средстава 

и то на ходнику спрата? Наравно, схватиле смо да је до овога морало доћи и да шанса за 

другачијом расподелом није била могућа. Највише деце је могло управо стати у ходник тако 

                                                             
1 Прилог број 1, Радови ученика за време online боравка у доба короне 
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да клупе постављене у њему буду са размаком који је прописан. Ходник нам је од свих 

просторија највише иновативно напредовао, ако се то може назвати иновацијама. 

Прва идеја јесте била да се деци поставе столице на којима ће седети уз прописан 

размак. Отужно је изгледала сцена, где деца седе у столицама и не могу ићи даље одатле. 

Торбе су им биле окачене о столице, а они су се довикивали причајући преко маски. 

Друга идеја, мало боља, биле су струњаче и столице. Преко целе површине ходника 

намењеном за децу постављене су струњаче на којима деца могу седети и клечети док су 

столице биле искоришћене као клупе. Друга идеја је изгледала боље, али је и даље била од 

два зла маље горе зло. Деца су била задовољна, али сви смо врло добро знали да ће због 

мера, не би ли деца заразила једни друге, њихов здрав начин живота и рада у боравку бити 

максимално запостављен. 

Шта мислите, колико дуго дете може клечати на струњачи са савијеним леђима, 

користећи столицу као клупу? 

Пресабрали смо клупе и столице, направили већи размак и деци бар мало олакшали 

стављајући им клупе и столице које су основа да сваки ђак има била или не била корона. 

Чистачице школе су се трудиле да свака клуба буде пребрисана алкохолом тако да је трећа 

идеја реализивана и прихваћена као коначна. 

Договор са директором и званично обавештење које је након тога постављено на 

сајту школе било је да се израда домаћих задатака у боравку стави у други план и да деца 

буду што више напољу. Сви смо знали да је овакав план био добро поткован и најлогичнији, 

али исто тако смо знали да су родитељи још боље потковани и да ће се сударити интереси 

и доћи до сукоба мишљења. Како то да дете проведе толико времена у боравку, а да при том 

нема урађен домаћи задатак? Која је била поента боравка? Чување деце, такозвано 

бејбиситовање? Да. То је управо био боравак у доба короне. То су сви имали на уму од првог 

дана. Добијали смо различита питања. Зашто моје дете нема урађен домаћи? Зашто је моје 

дете напољу када је хладно? Зашто је моје дете напољу када је претопло? Зашто деца из 

друге смене имају само један излазак у двориште, а деца из прве смене два? На свако питање 

смо наравно имали одговор. Он се, дословно, сводио на исто. Такве су мере због корона 

вируса. Мислим да не постоји особа запослена у школи која бар једном није рекла- докле 

више? И куда? 

Ако је ово само почетак, а већ је притисак међу запосленима, децом и родитељима 

порастао, шта ће бити до краја године? Могу рећи да је притисак био констатан, није ништа 

посебно растао, наравно смањивао се није свакако. Најбоље употребљен термин за овакав 

систем рада и живота била би учауреност. Сви смо прихватили годину и нико није 

показивао знаке да не може више да издржи. Упловили смо у исте воде и само смо се 

одржавали на њима. 

Са ученицма у почетку нисмо радили домаће задатке, барем нису све колегинице 

уједначено. Након тога смо се договориле да такав систем рада није добар и да за све треба 
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да важи исто. Прекид рада на домаћим задацима је био краткотрајан, након тога су се све 

учитељице вратиле истим актовностима. Направљен је нови план. 

-Излазак и улазак у двориште 

-Расподела простора у дворишту школе 

-Време изласка и уласка ученика у двориште и у школу 

-Израда домаћег задатка за групу А и групу Б (за прву и другу смену у настави) 

 

Излазак и улазак се вршио на посебно испланирам начин. Свака учитељица је имала 

излазак из школе другим путем, на друга врата. Исто се односило и на улазак. Директор је 

дошао на идеју да се овакав план направи не би ли долазило до сусрета ученика у ходнику 

у мери већој него дозвољеној. 

Расподелу која учитељица ће бити у ком дворишту је сам боравак саставио. Највећи 

број деце је са учитељицама је био у великом школском дворишту, док су по две учитељице 

са одељењима биле у средњем и у малом дворишту. Када је дошло хладно време, киша или 

снег су нас спречавали да излазимо у двориште. Уколико је од временских неприлика била 

само хладноћа деца су излазила напоље. Од кише и снега нисмо могли побећи, те смо уз 

допуштење директора, направили план за одлазак у салу у којој смо, у односу на квадратуру, 

распоређивали одлазак деце у трајању од оквирно пола сата. 

Организација времена израде домаћег задатка, уласка у школу и изласка напоље био 

је можда и један од најбитнијих организационих момената за боравак. 

С обзиром да су разреди од 5. до 8.некада били у школи а некада не, у зависности од 

мера које су донешене, време које је организовано више се односило на смањење гужве 

међу децом. То је значило следеће: 

 

-Одмор ученика од наставе, прање и дезинфиковање руку, оброк у трајању од 30 

минута 

-Излазак у двориште школе, улазак у школу у 12:15 

- Прање и дензификовање руку, израда домаћег задатка у трајању до 13:15 

-Излазак у двориште у 13:15, улазак у школу у 15 часова. 

-Спремање ученика за дежурство које почиње од 15:30. 

 

Израда домаћег задатка је, као што је речено у претходном делу, била временски 

одређена. Прва и друга смена су у различито време радиле домаће задатке, уз недостатак 
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мирне атмосфере за другу групу јер прва група, која је завршила домаћи раније, за забаву 

имала углавном причу и довикивање. Тај надостатак смо заиста тешко могли надоместити. 

 

3.2. Проблеми 
 

1. Захтеви родитеља 

2. Изузеће запослених учитељица у борваку услед болести њих самих или учитељица 

из наставе 

 

Са короном и без ње, проблеми и несугласице са родитељима су нормална појава 

када радите посао учитељице. Изрека "100 људи 100 ћуди" је заиста тачна. Ту не говормо 

само о ћуди родитеља, већ и нас запослених. За расправу је свакако потребно двоје, тако да 

или једна или друга страна мора повући потез разумевања и прећуткивања. Нећемо ићи у 

детаље проблема који су се јављали, можемо само рећи да човек учи док је жив, а исто тако 

од просветног радника годинама може постати човек који паметније и пажљивије повлачи 

потезе. Корона нас је научила нечему важном, а то је стрпљење, да у ситуацијама које прете 

да ће да ескалирају будемо вода која ће да гаси сав тај ужарени вулкан. Ја сам, лично, доста 

тога научила, много тога се можда коси са мојим темпераментом, али се свакако веже за 

паралелу са паметним одлукама које су у школи неопходне. 

Болест и боловања су била неминовна ствар у доба короне. Тиме је и обележена ова 

година, изостанцима и притисцима да се све празнине одсуства попуне. 

Изостанци су се дешавали, што у настави, што у боравку. Боравак је преузео добру 

улогу попуњавања празнина и једно велико браво за колегинице које су у сваком тренутку 

биле спремне да пређу у наставу. Нико није могао да котролише ситуацију са разбољеваљем 

и у неким тренуцима се дешавало да се мањак запослених заиста осети и да је деце било 

више. Неколико пута се десило да је одсутно по 3-4 учитељице из боравка. Директор је дао 

слободну вољу нас у боравку да се организујемо за расподелу деце и прву помоћ некоме ко 

се разболи. Деца у боравку су пре сваког одласка њихове учитељице била збринута. Нека 

одељења су се делила и ишла код различитих учитељица. Нажалост, нека одељења су се 

делила чешће, те смо опет наилазили на незадовољство родитеља што не знају где ће им 

дете бити. Мислим да је ове године свака учитељица упознала много различите деце. Више 

нисмо били боравак који има одељења и сваку учитељицу посебно на челу свог одељења. 

Биле смо све сваком детету, упамтили смо имена многе деце, гледале на свако дете као да 

је у нашем одељењу. Све мање се употребљавала реченица "Ово је моје, а ово је твоје дете". 

Ово се највише односило на рад у дворишту где су деца имала слободне активности. 

Свакако, и таква расподела је носила своје позитивне и негативне стране. 
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3.3. Две виртуелне приредбе 
 

1. Организација Светог Саве 

2. 98 година постојања школе "Старина Новак" 

 

Сваке године се школска слава „Свети Сава“ и дан школе обележе приредбом. 

Корона нас је спречила да се окупимо унутар школе где би вредна деца заједно са 

наставницима и учитељима изводили своју, са пажњом припремљену тачку. У сарадњи са 

директором, тим редакције ђачке телевизије радио Новак дошао је на идеју да се направи 

виртуелна приредба.  

98 година постојања школе није занемарљива тема. Сви су се заиста ангажовали да 

све испадне баш онако како је замишљено. Учитељи из наставе, наставници виших разреда 

и психолог су неуморно слали снимке деце која су изводила различите тачке, рецитације, 

глуме, свирања разчичитих музичких инструмената, мађионичараких трикова... Архива је 

била препуна једног великог богатства које је пристизало са свих страна. Сви ти видео 

записи су спојени у један велики снимак. Директор је сам направио уводну шпицу наше 

дигиталне приредбе и све је заједно дало једну изузетну целину. Снимак је постављен на 

youtube-у на страници школе "Старина Новак". Након успешног реализовања дигиталне 

приредбе, много рада и уложеног труда да све изгледа баш како је заслужила школа стара 

98 година, дан школе је заголицао машту да се овај велики пројекат продуби и доведе у још 

боље стање. Прослава дана школе нам је омогућила да се покажемо још боље и спремније 

него на претходној виртуелној приредби. 

 Видевши мане и проблеме на које смо наилазили приликом припреме прве 

дигиталне приредбе, преузела сам одговорност да приредбу у видео едитору званом 

Премиер припремим мало другачије. Није исто када видео састављате на телефону у 

осредњем и аматерском програму и када то урадите у Премиеру који важи за један од 

водећих професионалних видео едитора. Никада нисам радила у Премиеру и овог пута сам 

са редакцијом и директором одлучила да пробам. Једини проблем ове организације јесте да 

је речено учитељима наставницима и родитељима да видео снимке не могу они слати. 

Уколико радите у професионалном програму-морате се поставити као професионалац. 

Звучи препотентно, али заиста је тако. Одлучила сам да децу снимам дигиталним апаратом 

са одређеним распоредом рефлектора и посебном просторијом где ће видео снимци 

реализовати. Одабрали смо библиотеку која је имала водећи ентеријер, обогаћен књигама, 

полицама и дечијим радовима. Лакши део посла је било одабрати простор. Тежи део је 

поделити текстове које деца треба да припреме за снимање. Поделили смо пројекат на 3 

организационе јединице: 

1. Боравак и деца млађих разреда 

2. Настава и деца млађих разреда 
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3. Настава и деца старијих разреда 

 

Свака учитељица у боравку је организовала одређен број деце за приредбу. Унапред 

је одабран материјал у виду прича, песама и драмских текстова, подељен је деци неколико 

дана пред снимање. Негде су учитељице дужи текст деци делиле на више делова и деца су 

наступала у мањој групи што је изгледало интересантно. 

Направљен је договор са учитељима да шаљу само децу која свирају одређени 

музички инструмент да не би било компликација у току времена снимања и доласка деце у 

библиотеку. Нажалост, одбијени су они снимци који су били послати јер нису испуњавалу 

норме које задаје Премиер као програм. Да деца која су у настави, а нису у борвку и која не 

свирају никакав музички инструмент не буду запостављена, договорено је да учитељи 

донесу ликовне радове тих ученика који ће на крају видео снимака бити приказани. 

Старији разреди су такође припремали текстове различитих врста. За то је била 

задужена наставница веронауке Марица. 

 

Дан снимања је био врло интересантан, али једнако напоран и деци и реализаторима 

програма. Одређено је време када ће се снимати и деца су организивано пристизала. Деца 

старијих разреда су дошла у школу само да би била снимљена тако да су она имала 

предност, након њих су дошли на ред деца првог, потом другог, па затим трећег и четвртог 

разреда. У току снимања је било деце која су журила кући те су морала бити снимана упркос 

већ направљеном реду. 

Снимање је трајало доста дуго, завршено је успешно и то последњим снимком, који 

је подразумевао реч директора и добродошлицу на дигиталну приредбу Светосавског дана. 

Снимак дигиталне приредбе школске славе Свети Сава налази се на youtube-у, на каналу 

школе "Старина Новак". 

 

3.4. „Игра без граница“ на крају школске године 
 

 Цела школска година је била врло напета и ситуација са корона вирусом нам није 

давала одушка. На самом крају године боравак је одлучио да развесели и децу и себе тиме 

што ће направити игре без граница.  

Игра се изводила у великом школском дворишту, деца су била подељена да одељења 

као такмичарске тимове, родитељима је раније јављено да децу тај дан оставе дуже у школи 

јер је Игра планирана тек после 13 часова. 
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За потребе Игре учитељице из боравка су скупиле и докупиле материјал и средства 

која су се у Игри користила. То су биле: празне пластичне флаше, јаја направљена од 

стиропора, пластичне кашике, велики џакови, пластичне чаше. 

 

Игра се састојала из пет делова: 

1. Скакање у џаковима 

2. Ношење јаја од стиропора на кашикама 

3. Ношење јаја од стиропора на кашикама уз обилажење флаша 

4. Ношење чаше пуне воде 

5. „Shuttle run“, трчање до линије  назад до играча свог тима 

 

На крају Игре смо сабрале поене и прогласиле победника првих Игара. Пошто смо 

увиделе добре и лоше стране, знамо да ћемо следеће године организовати још боље игре, уз 

наду да ће се корона вирус повући и да ћемо моћи да користимо много више различитих 

реквизита. Слике наших игара ћу представити на крају рада у прилозима2. 

 

 

3.5. Планови за нову школску годину 
 

 Учитељице из боравка су решиле да промене систем рада и да се опробају у новим 

изазовима и смисленијем организовању рада у боравку. 

 

ПЛАН А 

1. Израда домаћег задатка у ограниченом времену 

2. Боравак напољу у ограниченом времену 

3. Активности унутар учионице (креативне радионице) 

4. Активности напољу 

5. Израда паноа 

 

                                                             
2 Прилог 2, слике креативне радионице Игре без граница 
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Израда домаћег задатка у ограниченом времену 

 

Јасно нам је да ће ово можда бити и најкомликованија ставка нашег плана. Ученици 

првог, другог, трећег и четвртог разреда не раде домаће задатке истом брзином. Ученици 

првог разреда на почетку не умеју да читају те им се сваки задатак мора прочитати, 

поновити, детаљно објаснити. Моторика ученика првог разреда није развијена у толико 

мери да можемо очекивати од њих да домаће задатке раде брже. Самим тим, план израде 

домаћег задатка нам за сваки разред нам неће бити исти. 

 

Боравак напољу у ограниченом времену 

 

Ученици највише воле део дана када излазе напоље и друже се. Њихово време тада 

„лети“, самим тим је најтежи део увести их унутра. Радно време боравка је ограничено и 

тиме смо принуђени и да боравак напољу ограничимо до те мере да уклопимо цео план како 

треба. Наравно, ученици неће бити напољу исти временски период зими и лети. План који 

ће се односити за једно годишње доба неће се односити и за друго. 

 

Активности унутар учионице (креативне радионице) 

 

Активности унутар учионице могу бити разнолике, али ми смо их поделили на три 

сегмента: 

1. Ликовне радионице 

2. Општа култура 

3. Друштвене игре 

 

Активности напољу 

 

Активности напољу ће се базирати на спортским радионицама, вежбама 

обликовања, вежбама истезања, упознавање анатомије тела, различитим играма, вежбама 

снаге, брзине, координације, агилности, усавршавање моторичких покрета и много тога 

другог... 
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Израда паноа 

Израда паноа се неће класификовати прецизно, тачније неће бити прецизирана у 

плану, издвојиће се водеће теме које ће сигурно бити реализоване, а за неке додатне теме 

ће се учитељице из боравка договарати у ходу. У плану је да сви ученици заједно раде на 

паноима, да нема подела ученика на одељења. 

Теме које ће се обрадити са сигурношћу: 

1. Годишња доба (пролеће, лето, јесен, зима) 

2. Свети Сава, школска слава 

3. СТОП насиљу у школама 

 

 

ПЛАН Б 

Импровизација плана А 

 

Иако кажу да је импровизација најгори могући одабир реакције на ситуацију, 

сматрамо да нас је импровизација све спасила и помогла нам да у тренутку наглих промена 

одаберемо најбоље решење. Одувек су нас учили на факултету- не импровизујте! То је 

најгори могући начин да урадите било шта. Тек када човек зађе у праксу и суочи се са 

разним непријатним ситуацијама схвати да је импровизација благо које у мудрим и вештим 

рукама може само да донесе позитивне резултате. Импровизација јесте нагађање, али је исто 

тако и таленат који можемо искористити уз помоћ здраворазумског приступа истој. 
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Прилози 
 

Прилог 1, Радови ученика за време online боравка у доба короне 
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Прилог 2, слике креативне радионице Игре без граница 
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